

Τρίπολη, 6 Αυγούστου 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΡΓΟΥ "ΜΟΡΕΑ" ΚΑΙ ΤΙΜΕΣ ΔΙΟΔΙΩΝ

Οι εργασίες κατασκευής του αυτοκινητόδρομου "Κόρινθος – Τρίπολη – Καλαμάτα και κλάδος Λεύκτρο – Σπάρτη", προχωρούν με ταχείς ρυθμούς.

Στον αυτοκινητόδρομο, μετά και τις εργασίες που ολοκληρώνονται εντός των επόμενων ημερών και την παράδοση σε λειτουργία της σήραγγας Στέρνας (κλάδος προς Αθήνα) καθώς και των ενδιάμεσων τμημάτων μεταξύ των σηράγγων, θα **λειτουργούν πλέον τέσσερις σήραγγες** με διαχωρισμένη κυκλοφορία (Στέρνας, Νεοχωρίου, Αρτεμισίου και Ραψομάτη), μέσω των οποίων εξυπηρετείται αποτελεσματικότερα και με μεγαλύτερη ασφάλεια η κυκλοφορία στο ορεινό τμήμα του Έργου.

Τα τμήματα αυτά παραδίδονται σε κυκλοφορία μετά την πρόσφατη ολοκλήρωση του μεγαλύτερου μέρους των εργασιών βελτίωσης και εκσυγχρονισμού του υφιστάμενου τμήματος Κορίνθου – Τρίπολης και θα επιτρέπουν στους οδηγούς να απολαμβάνουν πλέον ένα σύγχρονο αυτοκινητόδρομο με αναβαθμισμένη ασφάλεια και εξυπηρέτηση.

Επίσης, **πρόσφατα παραδόθηκε στην κυκλοφορία το νέο τμήμα αυτοκινητοδρόμου από το Αθήναιο έως το Λεύκτρο**, το οποίο παρακάμπτει τις επικίνδυνες στροφές της Μεγαλόπολης και συντομεύει σημαντικά το ταξίδι προς την Καλαμάτα.

Επιπλέον, **λειτουργούν τέσσερις σταθμοί εξυπηρέτησης αυτοκινητιστών (ΣΕΑ)** – δύο προς Καλαμάτα (ο προϋπάρχων σταθμός "Αλέα" και ο νέος στο Σπαθοβούνι) και δύο προς Αθήνα (Νεστάνη και Σπαθοβούνι).

Σε όλα τα νέα τμήματα ισχύουν οι υπηρεσίες που παρέχει ο "ΜΟΡΕΑΣ" από το 2008:

- 24ωρη διαχείριση κυκλοφορίας (Κέντρο Διαχείρισης Κυκλοφορίας και κινητές μονάδες περιπολίας, συντήρησης-επέμβασης)
- Αριθμός έκτακτης ανάγκης "1866" και τηλεφωνική εξυπηρέτηση
- Οδική βοήθεια
- Ηλεκτρονικά διόδια / Εξυπηρέτηση συνδρομητών Αττικής Οδού (στο Σπαθοβούνι και τη Νεστάνη)

Τέλος, **για την ασφάλεια των μετακινουμένων ο "ΜΟΡΕΑΣ" παρέχει κτιριακή υποδομή και οχήματα στην Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα.** Ήδη λειτουργεί το Τμήμα Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων Ανατολικής Πελοποννήσου με έδρα τη Νεστάνη, ενώ προβλέπεται η δημιουργία ενός ακόμη Τμήματος Τροχαίας και τριών Πυροσβεστικών Κλιμακίων.

Η υλοποίηση του Αυτοκινητοδρόμου γίνεται σύμφωνα με τις προβλέψεις της Σύμβασης Παραχώρησης, που κυρώθηκε από τη Βουλή των Ελλήνων (Ν. 3559/2007). Τα έσοδα από τα διόδια αποτελούν βασικό πόρο χρηματοδότησης του Έργου.

Με βάση τα προβλεπόμενα από τη Σύμβαση Παραχώρησης, μετά τις 6/9/2010 οι τιμές διοδίων, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 23% θα διαμορφωθούν ως εξής:

ΣΤΑΘΜΟΣ Κατηγορία	ΣΠΑΘΟΒΟΥΝΙ		ΝΕΣΤΑΝΗ	
	Προς Αθήνα	Προς Καλαμάτα	Προς Αθήνα	Προς Καλαμάτα
1 - Δίκυκλα, τρίκυκλα	1,60 €	1,60 €	1,50 €	1,50 €
2 - Οχήματα με ύψος έως 2,20 μ.	2,30 €	2,30 €	2,20 €	2,20 €
3 - Οχήματα με 2 ή 3 άξονες και ύψος μεγαλύτερο από 2,20μ.	5,90 €	5,90 €	5,60 €	5,60 €
4 - Οχήματα με 4 ή περισσότερους άξονες και ύψος μεγαλύτερο από 2,20μ.	8,20 €	8,20 €	7,80 €	7,80 €

Ο νέος τιμοκατάλογος θα ισχύει για όλους τους μετακινούμενους, συμπεριλαμβανομένων των συνδρομητών της Αττικής Οδού (e-PASS).

Η ακριβής ημερομηνία μεταβολής θα γίνει γνωστή με νεότερη ανακοίνωση.